

# 陝西合作通訊

月刊

第十二期

民國三十三年七月八日

陝西郵政管理局執照二九〇號

陝西省合作事業管理處編

## 目錄

國家應當怎樣獎勵合作事業	康遠壽
通告(三則)	
城市信用合作社管理辦法	
鄉鎮合作社土地信用部組織及業務細則	
準則	
法令解釋(十二則)	
合作新聞	
人事動態	

## 國家應當怎樣獎勵合作事業

康遠壽

現行中華民國憲法第一四五條規定：合作事業應受國家之獎勵與扶助。今後國家應當如何獎勵扶助合作事業？方不致此一條文失於空泛，這的確是應當討論的重大問題，本文即就此一問題加以探討，望能引起更多更好的研究俾有所成就，以供行憲政府的參考。

(1)

要討論國家應如何獎勵合作事業，必須先了解合作事業的性質任務，我們知道：在訓政時期的國民黨和政府都很重視合作事業，倡導推行不遺餘力，可是黨和政府中的大部人士，能夠真實了解合作事業的人，的確很少，他們對於這一事業既已缺乏認識，當然談不上甚麼信念，因此對於合作事業之發展，大多不能寄予同情的協助，甚至漠不關心，有意無意有形無形的給予合作事業以打擊，訓政時期一二十年，黨與國家儘管提倡合作事業，而合作事業實際上并未得到有力的獎勵，反而爲一般不大了解合作事業的人們橫生枝節，有形無形的給予以打擊，原是先天不足的合作事業又遭受環境的重重阻力，它便在那樣不利的情況下虛有其表的苟延殘喘着！合作事業這一不幸的遭遇，凡我從事合作工作的人員，莫不深深體念其痛苦，今

後要想行憲政府對於合作事業，能夠予以有力的獎勵和扶助，必須先使行憲政府各部門的人員，特別是各部門主持分子和有力幹部，要能眞眞了解合作事業的性質和任務，大家爲使達成合作事業的重大任務，在他們自身的各部門，就其權力所及，發出一股同情的熱力，從而獎勵扶助之這樣便是施之者少而受之者多，豈不是很有力而有效的獎勵嗎？如欲政府有效的獎勵合作事業，這是首先必須做到，但是要做到大家澈底瞭解合作事業，合作事業的性質和任務，必須清楚簡單而明瞭，它的任務更要有重大的意義，最好對於目前社會經濟的危機，能夠是起死回生的良藥，對於今後國民經濟的建設抑且是根本有效的良方，簡單的說：合作事業的性質和任務，在積極的建設國民經濟發展民生經濟，解除當前經濟的危機，過去我們推行合作事業，所有各合作社的目標與任務，都不十分顯明，多少地方讓人民自動自由的推行，它的目標與任務，多是以參加某一合作組織的社員利益爲限度的，這種任務是片面的，是局部的，與整個社會國家沒有密切的關係，所以很難得到局外人的同情和關心，後來雖有縣各級合作組織大綱須行，縣各級合作社的

業務採取兼營制，縣各級合作社的參加份額，不了解社會，更缺乏國家觀念，就是子，原則上也包括區內全體人民，這樣的合作社，它的任務比較廣泛一些，它將配合新縣制的縣各級行政組織，成為縣以下的各級經濟機構，而盡其發展國民經濟的任務，可是這一法案頒行以後，惜乎國家沒有全力推行，政府也沒有甚麼獎勵，只有合作工作者單方面的指導推動，力量非常薄弱，推行幾年它的效果也很有限。再就縣各級合作社組織大綱之所以頒行來說，也只是當時合作界一方面的人苦心孤詣所促成的單行法規，並非國家整個經濟政策，已經如此決定而頒行的基本策略，所以那一法案並無國家整個權力的支持，後來弄得各方不能配合推行，也是意料中事。因此那一法案，僅僅表明合作界一方面的趨勢，在事業的效果上，除了有些鄉鎮保各級合作社的組織數量而外，它本身的業務就沒有大多的表現了。由此可知合作事業不僅其本身要有重大意義的任務，還須國家的整個決策，賦予合作事業以達成其重大任務的職權，合作事業有任務有職權，大家才可以集中力量循依一定的目標而進行，這是國家獎勵合作事業的根本。況且今日我國情況，人們的關係，在家庭與國家之間，的確缺少一項社會經濟組織，所以各個人除了與其家庭發生經濟關係外，對於社會國家之經濟關係已呈脫節現象，因此各個人生活上與情感上，除與其家庭有密切聯繫外，對於社會國家可以說無甚關聯，目前國人只知有個人，只知有

這一事實的說明，這種社會與這樣的國家，其組織是非常鬆懈的，也是國家社會的一大危機，我們不可不嚴密注意，為挽救這一危機，以應在個人家庭之上與社會國家之間，建設一種社會經濟組織，這種組織，似以目前推行的合作事業最為適當，我們要在家庭與國家之間，成立若干合作社，這種合作社要打破現時狹隘的家庭制度，以擴大其家庭對於個人生活保障的效益，使之不僅保障家庭的個人生活，並且普遍保障社會人羣的生活，以促進各個人的社會生活與國家關係，如此可以改變個人的私有慾望與家庭觀念，甚至改變其倫理關係而增進其社會觀與國家觀，促進全國人民的大團結，這不僅是經濟的革新，對於國家政治的改進也有莫大的貢獻，何況合作社是以經濟民主為其根本方法，其最後目的也要做到民主經濟，這樣的民主經濟對於民主憲政，更有莫大的裨益，國人在經濟上不能民主，便根本談不上政治的民主，所以我們推行憲政，必須確認民主經濟的合作事業，為行憲時期國家與人民最重要的事業，合作社在行憲期內不僅在經濟上有其重大價值，就在政治上，也有其最大意義，我們明瞭這點意義，便可知道憲政時期的合作無論在經濟上與政治上，都是一項非常重要的機構，其重要性在政治上並不亞於省政府和鄉鎮公所，在經濟上更重於家庭對於個人的保養義務，它是國家社會經濟建設和發展民生經濟的

基本機構，全國上下，尤其是當政權貴對，於合作社有如此深切的明瞭，並能毫無疑義的賦予合作社以此項重大任務與職權，然後再循其任務從而獎勵以促其使命之全部達成，這纔是最有效的獎勵方法。因此筆者主張今後國家獎勵合作事業，政府首先必須制定法律，確定合作事業之重要，賦予以最基本最重大最切要之任務與職權，確認合作社為國家發展經濟改進政治的基本國策的唯一重要機構，如此而一變全國上下漠視合作之態度，更進一步使全國人民都成為推進合作事業的有力份子，這樣得到官民全體力量的獎勵，纔是真正的獎勵與扶助，合作事業纔可以發揚光大而為國家社會與人民盡其應盡的責任。

此外再談獎勵扶助合作事業的技術方法：以往政府獎勵合作事業，只有得免所得稅及營業稅之規定，或者偶爾頒發一點獎狀，至於國家機關貸款的合作資金亦至有限，根本說不上甚麼有力的獎勵和扶助，合作社還是在自生自存的狀態下滋長着，今後行憲政府既賦予合作事業以重大任務，憲法條文又明白規定合作事業的獎勵，當不止於已往的規定而已，現在究應如何獎勵與扶助？就是這裏所當研究的問題，本文僅擬提其原則概要，至於詳細辦法，當由專家研討後再由政府訂定施行。茲將原則概要錄列於次：

一、加強各級合作行政機構 中央（省）縣（市）各級合作行政機關，為促進各級合作組織之原動力，（下接第六頁）

通告 (不另行文)

合三金字第三號

社令部社(37)合字第零一七零七一號訓
本年六月二十四日奉
案據湖北省郵政管理局九號分組費合作社
呈稱：查該社於本年三月十日開會，因...

(8)

案奉 合三金字第三號
陝西省政府本年五月卅一日府建三字第一

○九二號訓令開：一案准中國農民銀行西
安分行三十七年五月十九日陝貸總字第二
六二號函開：一案奉敕總管理處貸字第二一九號函

案奉 合三金字第四號
陝西省政府三十七年六月七日府建三字第
一三三號訓令開：一案准中國農民銀行
西安分行三十七年五月二十九日陝貸總字
第一八八號函開：一案奉敕總管理處四
年五月十八日貸字第二二二號函開：聯
示規定農書處京業字第二二五號函開：
息一分囑即查照辦理等因奉此自應遵辦
行函查照轉知外相應函達即請督照並轉知
所屬查照轉知外相應函達即請督照並轉知

案奉 合三金字第四號
陝西省政府三十七年六月七日府建三字第
一三三號訓令開：一案准中國農民銀行
西安分行三十七年五月二十九日陝貸總字
第一八八號函開：一案奉敕總管理處四
年五月十八日貸字第二二二號函開：聯
示規定農書處京業字第二二五號函開：
息一分囑即查照辦理等因奉此自應遵辦
行函查照轉知外相應函達即請督照並轉知
所屬查照轉知外相應函達即請督照並轉知

城市信用合作社管理辦法

律另有規定外依本辦法之規定辦理
第一條 城市信用合作社之管理除法
具設置地點發起人姓名住址及資歷連同章
程草案業務計劃報經當地政府核准後再行
登記非完成成立登記不得開始營業
第三條 城市信用合作社之組織及業務
在工商業發達之城市或商業繁榮之區域
准得增設信用合作社其組織及業務由該
業之城市信用合作社或商業繁榮之區域
財政部或該管地方官核准後得開業
第四條 城市信用合作社之組織及業務
由該管地方官核准後得開業
第五條 城市信用合作社之組織及業務
由該管地方官核准後得開業
第六條 城市信用合作社之組織及業務
由該管地方官核准後得開業
第七條 城市信用合作社之組織及業務
由該管地方官核准後得開業
第八條 城市信用合作社之組織及業務
由該管地方官核准後得開業
第九條 城市信用合作社之組織及業務
由該管地方官核准後得開業
第十條 城市信用合作社之組織及業務
由該管地方官核准後得開業

(4)

所屬辦理為荷一等由准此除分行並函復外  
合行仰遵照轉知辦理為要等因奉此除電  
達各縣查照外特此通告仰各知照為要。

### 縣 鄉鎮合作社土地信用部

#### 組織及業務細則準則

- 一、本細則依照本社章程第 條之規定訂定之
- 二、本部以經營土地信用業務貸給社員資  
金俾購贖耕地或解除土地高利債務以  
扶植或保護其自耕為限
- 三、凡參加本部之社員應認繳本部特種基  
金其數額每一社員至少國幣貳拾萬元  
前項特種基金得依縣各級合作社組織  
大綱第九條之規定經本社理事會之決  
議由參加本部之社員分期或以勞力折  
合現金繳納之
- 四、本部設主任一人由經理提請理事會任  
用之受經理之督導主持本部業務必要  
時得另設事務員技術員若干人協助主  
任辦理本部業務
- 五、本部於必要時得就參加社員推選信用  
評定員若干人組織信用評定會評定參  
加本部社員之信用及地價事宜
- 六、參加本部之社員在債務未全部清償前  
絕對不得退出本部其因喪失社員資格  
或其他原因出社時應立即清償對本社  
債務
- 七、參加本部之社員對貸款購贖之土地在  
債務未清償以前概不得自由處分其因  
喪失耕作能力或其他特殊原因經調查  
確實必須出賣時應先經理事會核准本  
部並有優先承購權
- 前項核准出賣土地之地價得依原購價  
格參照當地物價指數調整計算之

八、參加本部社員得向本社申請貸予購贖  
耕地或解除土地高利債務之必要資金  
其數額至多不得超過所購贖耕地地價  
之八成或所負債額之五成

- 九、參加本部社員申請貸款時應填具申請  
書送交本部經審核其用途及信用程度  
再提請本社理事會決定之
- 十、社員向本部借款應以其所購贖或借  
之土地作為本社向土地金融機關借撥  
資金之担保由本社在該土地上設定抵  
押權
- 前項土地所担保之債權不得超過社員  
貸款數額
- 十一、本部購贖土地放款利率以月利計由  
理事會決定之但其最高額僅得比照  
本社向土地金融機關貸款利率加高  
二厘
- 十二、本部購贖土地放款最長不得超過十  
五年並得分期歸還如到期不還除限  
期追繳外並在延欠日期按原訂利  
檢率加倍征收本期應還本息總額之  
延利息
- 十三、貸款社員得委託本部代辦購贖土  
地之各項手續
- 十四、本部對貸款社員之耕作能力及其土  
地之耕作情形得隨時考核輔導如發  
現有耕作荒怠或使用不當時得由社  
強迫收購其土地轉售另參加本部其  
他社員
- 十五、本部經營業務之放款細則另定之
- 十六、本細則如有未盡事宜得比照本社章  
程規定辦理
- 十七、本細則提經本社理事會通過呈准主  
管機關核定後施行

一、活期存款百分之八  
二、定期存款百分之五  
前項保證準備金得由財政部核定以政  
府發行之債券部份抵充

第十條 城市信用合作社成立後應於  
每年年度開始時詳訂業務計劃呈由當地合  
作主管機關層轉社會部及財政部查核

#### 項目如下：

- 一、關於社員節約儲蓄之提倡
- 二、關於社員小額存款之推廣
- 三、辦理社員生產上必需資金或生活上必  
需費用之放款

第十二條 城市信用合作社對社員之  
放款每戶不得超過已繳股金公積金及放款  
前一日存款總餘額之百分之二但必要時得  
經理事會之決議變通之期限不得超過六個  
月利率應依照利率管理條例之規定辦理  
違反前項之規定者勒令解除其負責人之職  
權並限期調整其不依限期調整或再有違反  
者得勒解散

第十三條 城市信用合作社每屆年度  
終了應將業務報告書資產負債表財產目錄  
損益計算表盈餘分配案於社員大會通過後  
十五日內呈由當地合作主管機關分轉社會  
部及財政部查核

第十四條 城市信用合作社之業務及  
帳目得由社會部財政部派員會同當地合作  
主管機關或委託中央合作金庫派員檢查必  
要時並得單獨派員檢查

第十五條 本辦法所規定之處分由財  
政社會兩部會商後命令各該地合作主管機  
關行之

第十六條 本辦法自公布之日施行



日德僑民參加我合作組織問題

社會部據上海市社會局呈，以據上海市消費合作社呈以可否徵求日籍人員為社員轉請核示一案，經以一案經咨准外交部卅七年四月十日外(卅七)條二字第八五三四號函復，以對日德和約尚未簽訂留華日籍員工及德籍人民，應仍以敵國人民看待，自不能准其參加我國合作社，至關於其他國籍人民查與我國已與我國成立外交關係，中義邦交亦經恢復，西班牙與我國外交關係雖經中斷，其在華人民仍應與一般外僑同樣看待，現行修正合作社法對於社員資格，既無國籍限制之定，除尚屬敵國人民者外，其他外僑以均應享有參加合作社組織之權利等由，仰即知照並轉飭知照。等語，於三十七年四月二十一日以社(卅七)合字第〇一〇七六一號指令知照云。

社員代表行使職權期限

社會部據漢口市政府呈請解釋合作社社員代表大會分組產生之代表資格，行使期間應如何規定一案，經以一社員代表大會，為最高權力機關之合作社，其代表大會代表之任期，得由社員大會或代表大會之決議，依照業務年度定為一年，並於社章內明定之，以便於隨時召集臨時代表，行使大會職權，前實業部二十五年十月二十七日合字第五〇三號通告，對代表資格期限之解釋，為時已久，自不予通用云。

合作社員及代表當選監事之規定

社會部據湖南省政府呈以單位合作社，均由法人組織，或因個人社員過多，改開社員代表大會時，其當選監事，應否限於社員代表，又社員代表大會為最高權力機關之合作社或聯合社，其出席聯合社或上級聯合社之代表，是否限由各該社員代表大會選舉，抑可由該社務會選舉，其人選是否限於出席代表，抑可另選其他社員，請予核示一案，經以(一)單位合作社，如因社員人數過多，改開社員代表大會時，其理監事之選舉法人社員，應為法人之代表，個人社員不限於出席代表。(二)合作社聯合社理監事之選舉，應以合作社或下級合作社聯合社出席代表為限。(三)社員代表大會為最高權力機關之合作社或聯合社，其出席聯合社或上級聯合社之代表，應由該社社員代表大會，就其代表中選舉之云。

(上接第二頁)諸凡合作事業之指導與管理以及合作事業一切功能之發揮，均有賴於合作行政之力量，各級合作行政如何集中各方力量，以加強其機構增進其職權，似為獎助合作事業之第一要務，行憲政府首當注意及之。

二、保障合作工作人員健全合作人事制度 合作工作者負有完成合作事業建設之重大使命，工作至為艱鉅，生活亦極辛苦，無論在精神上與物質上均應使其獲得相當的安慰，俾其安心努力從事其艱苦的工作，這項措施對於獎助合作事業，可以發生最大的效果，今後行憲政府對於合作人員如何特別獎敘？如何謀其保障？又如何促其進展？以健全合作人事制度，均為必要之務。

三、擴大合作金融力量 合作事業必需充分的資金為其經營業務的根本，現在所有的合作社都患上資金不足的貧血症要獎助合作事業，就要對各合作社大量輸血，供給其鉅量的資金，纔是有效的辦法，因此國家政府無論在任何情況下均須籌撥大量資金，透過中央合作金庫轉輸於各合作社，中央合作金庫應在國家資金扶助下加速普遍其全國的分支金庫網，合作社，除國家資金扶助外，並須由政府制定法律，轉移私有資金及商業行莊之資金與市場遊資於合作社而經營之，如民營企業合作化方案轉移私有資金之法意，儘可以擴大推廣其義意，制定種種有效的法律，使大量私有資金流入合作社，這也是行憲政府獎助合作事業之要務。

四、調節合作物資並予以交通運輸之便利 諸凡民生日用物品，原則上完全交由各合作社分別生產與分配，政府公營之生產或統制之物資必須全部交由合作社分配之，國外輸入之物資軍除用及國防建設品外，亦須全部交由合作社分配之，凡合作社之交通運輸，政府必須予以極大便利，使各合作社對調節物資發生極優良之效果，而達生產合理化與分配社會化之理想境地，此亦行憲政府對於獎助合作事業所不可忽視者。

# 合作新聞

省聯社積極籌備

本省合作社聯合社促成委員會於廿六屆國際合作節（七月三日）成立後，即積極展開工作。有關省聯社之各種章程草案及籌組要點正呈請層憲核定中。一俟核定，即可由省府通令各縣辦理云。

中合庫督導裝貨人員到省

中央合作金庫為裝貨業務順利進展計分派督導專員七人，赴全國各地督導工作。其名單與路線如下：許超，第一線，（上海至紹興），程大森，第二線（蘇北），方君強，第三線（安徽）煎國清，第四線（兩湖河南）陸榮光第五線（川、黔、陝、甘），俞銓，第六線（粵、桂、閩）李耀西，第七線（華北山東）茲聞陸榮光氏業於 月 日到省，正赴三原、寶雞等地督導中。又陸氏并受命於查本省及西安市之城市信用合作社，俟社、財兩部派員到省，即將會同工作之。

鄂縣縣聯社減少駐社職員

鄂縣縣政府報稱該縣縣城收復數月，政令仍不能達到各鄉鎮，致縣聯社之理監事會無法召開，業務亦難期發展，為免坐食山空計。該社已將駐社職員裁留一人，暫營信用業務云。

臨潼暗橋孫合作農場成立

臨潼暗橋孫合作農場自去年八月籌辦

現已正式成立。該場以該縣新豐鎮第六第十兩保為業務區域，現有農藝、園藝、畜牧、農產製造，及農業推廣五部。園藝部除石榴外有蘋果園，畜牧部現有意大利蜂二十五箱乳羊十一頭并派人購來航雞、盤克豬等，製造部之粉房已開業推廣部曾貸到農林部小黃谷三百餘斤，美國雜交種玉米八種。正趕辦獸醫診療所及附設小學云。

西安市府檢查信社

一年來西安信合社之設立有如雨後春筍，自不免有違法者，經營業務頗為社會人士所詬病。中樞近頒城市信用合作社管理辦法後，市府即指定人員組檢査團根據辦法嚴格檢查各信社。聞第十四十二兩信社已先後經查明有重大違法活動，勒令停業清理云。

設社營私提起公訴

上海市參議員張迺作以虛設十三區之合作社，將配得該區市民之日用品私自變賣，經吳紹林檢舉，由地檢處檢查屬實，提起公訴。

全國合作農場數字概拾

全國各地合作農場之組織，據各省市呈報地政部備案已設立者計有十五省一市，六十三縣，市共有農場二三二所，場員二九九六人，面積六一二，八八五畝。

四國乳酪社組織社

美國合作新聞社哥本哈報訊：瑞典，挪威、丹麥、及芬蘭四國之乳酪供給合作社為擴充業務起見經共同組織一聯合購買

(7)

五、劃撥省縣鄉鎮地方公產交由合作社管理 營 各省縣鄉鎮公產頗多，過去各地多未能盡量有效運用，所有公產不為私囊中飽，便已廢棄無用，如各省縣鄉鎮農林畜牧場所，花園苗圃，官公荒地，公有房產等等，均可以由法律或命令規定，一部或全部撥歸各該省縣鄉鎮合作社管理營之，使其有效的再生產，這樣不僅獎助合作事業，同時促進地方自治事業，增進地方財富，化無用為有用，這也是一件最有義意的事，行憲政府宜急圖之。

六、制定硬性法律 凡破壞阻擾合作事業，或侵佔合作社財產，及經營合作事業而有貪污舞弊者，科以重律，這樣消極的保護合作事業也不失為獎助之要務。

其次便是促使各合作社的人員，與各該級政府及民意機關增進聯繫，最好使各級合作社重要人員參與各該級民意機關及各該級政府的決策機構，俾其合作社的一切建樹與措施，都能完全與民意溝通，並與政府相聯繫。這樣的合作事業，政府在無意間可以給予許多扶助，而合作社在事實上也給予政府許多幫助，政府與合作社間將兩得其益，相得益彰，政府如能再為制定一些免稅優待和褒獎的條例，那對於合作事業的獎勵與扶助，纔可說是更適當而更完備的，要想憲法獎助合作事業的條文不致落空，要想合作事業對人民對社會對國家有更大更多的貢獻，也非如此盡力獎助不可。

合作社。該社除購買大批貨物外并計劃從事原料及機械之生產。

意國合作電影獲獎

意大利最近出品一部合作電影，被認為意國最佳電影而獲獎，該片片名為「悲慘之追逐」係以意大利農民合作社社員，如何反抗向彼等索回土地之從前地主為題材，片中角色，多由農民擔任，以彼等正常生活，出現於鏡頭之前，此一獲殊榮之合作電影，將在全意大利放映。

美印省合作社日產石油千桶

印第安拿州農會，以百萬美元，向國家聯合石油公司，購得油田四十四井，油田位於伊備諾斯南部，係未發展之油產，此項油田之購得，使印第安拿合作社，每日石油產量增至一千一百桶。

瑞士合作社自備貨輪

瑞士合作社，置有貨輪四艘，經常往來於萊茵河上，担任流通合作社產品之任務，四貨輪均長二二五尺，噸數自九百噸至一千一百噸。

丹麥費社交易額年有增加

丹麥各消費社，在一九四六年，交易總額為九千五百萬元，一九四七年增至一億一千五百萬元，另一批發合作社交易額，則從五千二百萬元，增至五千八百萬元，去歲丹麥消費社業務之主要進展，為組織合作劇院，及組織農業機械進出口合作社，此外合作清具製造工廠，及洗衣作，亦從地方性而成爲全國性。

人事動態

本處技術員宋尼宜因事辭職照准遺缺派荆樹茂接充

本處主任科員趙璧停薪留資遺職調督導員負鼎勳接充

調派本處主任科員吳鉄儔爲督導員派任計當爲本處主任科員

派柳星明爲本處技術員

本處督導員王會文因事辭職照准本處會計室科員黃名芳因事辭職遺缺派石珍接充

本處辦事員李瑞另有任用遺缺調派書記馮林山接充

派劉述春爲本處書記主任科員房致遠因病辭職照准

科員彭志高調升爲主任科員書記張廷選調升爲辦事員遺缺派張好敏接充

技術專員姜序亭因事辭職遺缺派邊翼藩接充

高陵縣政府合作主任李文輝停職遺缺派張守義接充

長安縣政府合作指導員馬佩玉免職遺缺派徐忠讓接充

華縣縣政府指導員張敬武調蒲城縣政府合作指導員遺缺派李瑞接充

蒲城縣政府合作主任趙連璧辭職照准遺缺由該縣合作指導員劉樹楷升充

城固縣政府合作主任耿克儉辭職照准遺缺派趙文彥接充

鎮安縣政府合作指導員李春藩辭職照准遺缺派師崇仁接充

派黃興明爲西鄉縣政府合作室主任寧陝縣政府合作指導員牛振龍免職遺缺派魏生寶接充

長安縣政府合作指導員徐忠讓玩忽職守應予免職遺缺調潼關縣合作室主任王紹唐接充

派馬繼文爲永壽縣政府合作指導員派韓官生爲南鄭縣政府合作指導員

調升潼關縣政府合作指導員張進泉爲該縣合作室主任遺缺派董步序接充

鳳縣縣政府合作指導員喬興中停職遺缺劉照沛接充

澄城縣政府合作主任堂彥定辭職照准遺缺派劉志純接充

調永志縣政府合作室主任謝萬傑爲長武縣政府合作室主任

扶風縣政府合作指導員趙炳中病故遺缺派張志明接充

渭南縣政府合作指導員劉毅生辭職照准遺缺調鄂縣縣政府合作指導員閔維哲接充

業務採取兼營制，縣各級合作社的參加份額，不了解社會，更缺乏國家觀念，就是子，原則上也包括區內全體人民，這樣的合作社，它的任務比較廣泛一些，它將配合新縣制的縣各級行政組織，成為縣以下的各級經濟機構，而盡其發展國民經濟的任務，可是這一法案頒行以後，惜乎國家沒有全力推行，政府也沒有甚麼獎勵，只有合作工作者單方面的指導推動，力量非常薄弱，推行幾年它的效果也很有限。再就縣各級合作社組織大綱之所以頒行來說，也只是當時合作界一方面的人苦心孤詣所促成的單行法規，並非國家整個經濟政策，已經如此決定而頒行的基本策略，所以那一法案並無國家整個權力的支持，後來弄得各方不能配合推行，也是意料中事。因此那一法案，僅僅表明合作界一方面的趨勢，在事業的效果上，除了有些鄉鎮保各級合作社的組織數量而外，它本身的業務就沒有大多的表現了。由此可知合作事業不僅其本身要有重大意義的任務，還須國家的整個決策，賦予合作事業以達成其重大任務的職權，合作事業有任務有職權，大家才可以集中力量循依一定的目標而進行，這是國家獎勵合作事業的根本。況且今日我國情況，人們的關係，在家庭與國家之間，的確缺少一項社會經濟組織，所以各個人除了與其家庭發生經濟關係外，對於社會國家之經濟關係已呈脫節現象，因此各個人在生活上與情感上，除與其家庭有密切聯繫外，對於社會國家可以說無甚關聯，目前國人只知有個人，只知有

這一事實的說明，這種社會與這樣的國家，其組織是非常鬆懈的，也是國家社會的一大危機，我們不可不嚴密注意，為挽救這一危機，以應在個人家庭之上與社會國家之間，建設一種社會經濟組織，這種組織，似以目前推行的合作事業最為適當，我們要在家庭與國家之間，成立若干合作社，這種合作社要打破現時狹隘的家庭制度，以擴大其家庭對於個人生活保障的效益，使之不僅保障家庭的個人生活，並且普遍保障社會人羣的生活，以促進各個人的社會生活與國家關係，如此可以改變個人的私有慾望與家庭觀念，甚至改變其倫理關係而增進其社會觀與國家觀，促進全國人民的大團結，這不僅是經濟的革新，對於國家政治的改進也有莫大的貢獻，何況合作社是以經濟民主為其根本方法，其最後目的也要做到民主經濟，這樣的民主經濟對於民主憲政，更有莫大的裨益，國人在經濟上不能民主，便根本談不上政治的民主，所以我們推行憲政，必須確認民主經濟的合作事業，為行憲時期國家與人民最重要的事業，合作社在行憲期內不僅在經濟上有其重大價值，就在政治上，也有其最大意義，我們明瞭這點意義，便可知道憲政時期的合作無論在經濟上與政治上，都是一項非常重要的機構，其重要性在政治上並不亞於省縣政府和鄉鎮公所，在經濟上更重於家庭對於個人的保養義務，它是國家社會經濟建設和發展民生經濟的

基本機構，全國上下，尤其是當政權貴對，於合作社有如此深切的明瞭，並能毫無疑義的賦予合作社以此項重大任務與職權，然後再循其任務從而獎勵以促其使命之全部達成，這纔是最有效的獎勵方法。因此筆者主張今後國家獎勵合作事業，政府首先必須制定法律，確定合作事業之重要，賦予以最基本最重大最切要之任務與職權，確認合作社為國家發展經濟改進政治的基本國策的唯一重要機構，如此而一變全國上下漠視合作之態度，更進一步使全國人民都成為推進合作事業的有力份子，這樣得到官民全體力量的獎勵，纔是真正的獎勵與扶助，合作事業纔可以發揚光大而為國家社會與人民盡其應盡的責任。

此外再談獎勵扶助合作事業的技術方法：以往政府獎勵合作事業，只有得免所得稅及營業稅之規定，或者偶爾頒發一點獎狀，至於國家機關貸款的合作資金亦至有限，根本說不上甚麼有力的獎勵和扶助。合作社還是在自生自存的狀態下滋長着，今後行憲政府既賦予合作事業以重大任務，憲法條文又明白規定合作事業的獎勵，當不止於已往的規定而已，現在究應如何獎勵與扶助？就是這裏所當研究的問題，本文僅擬提其原則概要，至於詳細辦法，當由專家研討後再由政府訂定施行。茲將原則概要錄列於次：

一、加強各級合作行政機構 中央（省）縣（市）各級合作行政機關，為促進各級合作組織之原動力，（下接第六頁）

通告 (不另行文)

合三金字第二號

社內開部本年六月二十四日奉令開部(37)合字第一七零七號... 呈稱：案據湖北省郵政管理局...

陝西省政府本年五月卅一日府建三字第一案奉 合三金字第二號

九二號訓令開：案准中國農民銀行西安分行三十七年五月十九日陝貨總字第二六二號函開：案奉做總管理處貨字第二一九號函

合三金字第四號 案奉 陝西省政府三十七年六月七日府建三字第一三號訓令開：案准中國農民銀行西安分行三十七年五月二十九日陝貨總字第一八號函開：案奉做總管理處貨字第二一九號函

合三金字第二號 案奉 陝西省政府本年五月卅一日府建三字第一案奉

城市信用合作社管理辦法

第一條 城市信用合作社之管理辦法，除法律另有規定外，依照本辦法之規定辦理。... 第二條 城市信用合作社之組織，應以信用合作社法之規定為準。...

(4)

所屬辦理為荷一等由准此除分行並函復外  
合行仰遵照轉知辦理為要等因奉此除電  
達各縣查照外特此通告仰各知照為要。

### 縣 鄉鎮合作社土地信用部

#### 組織及業務細則準則

一、本細則依照本社章程第 條之規定訂定之

二、本部以經營土地信用業務貸給社員資  
金俾購贖耕地或解除土地高利債務以  
扶植或保護其自耕為限

三、凡參加本部之社員應認繳本部特種基  
金其數額每一社員至少國幣貳拾萬元  
前項特種基金得依縣各級合作社組織  
大綱第九條之規定經本社理事會之決  
議由參加本部之社員分期或以勞力折  
合現金繳納之

四、本部設主任一人由經理提請理事會任  
用之受經理之督導主持本部業務必要  
時得另設事務員技術員若干人協助主  
任辦理本部業務

五、本部於必要時得就參加社員推選信用  
評定員若干人組織信用評定會評定參  
加本部社員之信用及地價事宜

六、參加本部之社員在債務未全部清償前  
絕對不得退出本部其因喪失社員資格  
或其他原因出社時應立即清償對本社  
債務

七、參加本部之社員對貸款購贖之土地在  
債務未清償以前概不得自由處分其因  
喪失耕作能力或其他特殊原因經調查  
確實必須出賣時應先經理事會核准本  
部並有優先承購權  
前項核准出賣土地之地價得依原購價  
格參照當地物價指數調整計算之

八、參加本部社員得向本社申請貸予購贖  
耕地或解除土地高利債務之必要資金  
其數額至多不得超過所購贖耕地地價  
之八成或所負債額之五成

九、參加本部社員申請貸款時應填具申請  
書送交本部經審核其用途及信用程度  
再提請本社理事會決定之

十、社員向本部借款應以其所購贖或債  
之土地作為本社向土地金融機關借撥  
資金之担保由本社在該土地上設定抵  
押權  
前項土地所担保之債權不得超過社員  
貸款數額

十一、本部購贖土地放款利率以月利計由  
理事會決定之但其最高額僅得比照  
本社向土地金融機關貸款利率加高  
二厘

十二、本部購贖土地放款最長不得超過十  
五年並得分期歸還如到期不還除限  
期追繳外並在延欠期日應按原訂利  
檢率加倍征收本期應還本息總額之  
延利息

十三、貸款社員得委託本部代辦購贖土  
地之各項手續

十四、本部對貸款社員之耕作能力及其土  
地之耕作情形得隨時考核輔導如發  
現有耕作荒怠或使用不當時得由社  
強迫收購其土地轉售另參加本部其  
他社員

十五、本部經營業務之放款細則另定之

十六、本細則如有未盡事宜得比照本社章  
程規定辦理  
十七、本細則提經本社理事會通過呈准主  
管機關核定後施行

一、活期存款百分之八

二、定期存款百分之五  
前項保證準備金得由財政部核定以政  
府發行之債券部份抵充

第十條 城市信用合作社成立後應於  
每年年度開始時詳訂業務計劃呈由當地合  
作主管機關層轉社會部及財政部查核

第十一條 城市信用合作社主要業務  
項目如下：

一、關於社員節約儲蓄之提倡

二、關於社員小額存款之推廣

三、辦理社員生產上必需資金或生活上必  
需費用之放款

第十二條 城市信用合作社對社員之  
放款每戶不得超過已繳股金公積金及放款  
前一日存款總額之百分之二但必要時得  
經理事會之決議變通之期限不得超過六個  
月利率應依照利率管理條例之規定辦理

違反前項之規定者勒令解除其負責人之職  
權並限期調整其不依限期調整或再有違反  
者得勒解散

第十三條 城市信用合作社每屆年度  
終了應將業務報告書資產負債表財產目錄  
損益計算表盈餘分配案於社員大會通過後  
十五日內呈由當地合作主管機關分轉社會  
部及財政部查核

第十四條 城市信用合作社之業務及  
帳目得由社會部財政部派員會同當地合作  
主管機關或委託中央合作金庫派員檢查必  
要時並得單獨派員檢查

第十五條 本辦法所規定之處分由財  
政社會兩部會商後命令各該地合作主管機  
關行之

第十六條 本辦法自公布之日施行

# 法令解釋

運輸合作社免稅之條件

社會部據重慶市社會局呈，以呈請核示運輸合作社在何種情形下免徵營業稅一案，經以「查合作社如經營業務者，均得免納營業稅。該重慶市第一木船運輸合作社，如經依法核准登記，專事運送物品或旅客，而不經銷物品時，得呈請征收機關予以免徵營業稅，仰即知照。」等語，於三十七年一月十六日，以社(三七)合字第〇〇一四〇一號指令知照云。

合作社得經營硝磺生產業務

社會部准河北省政府代電，以硝磺統制機構既經取消，可否由合作社經營硝磺生產業務，請查照見復一案，經以「查硝磺生產，原未禁止組織，該通縣所請籌組生產合作社一節，如確有必要，應准組織，相應電復查照並轉飭知照為荷。」等語，於三十七年二月二十日，以社(三七)合字第〇〇四七三二號電復查照云。

參加生產社法人限非營利者

社會部據南京社會局呈，以據各生產合作社請求准予吸收法人社員，呈祈解釋，以便依循一案，經以「查生產合作社，其目的在謀求共同利益，而非營利，故其社員應以非營利者為限。如有營利者，不得加入。此項規定，業經呈准在案，仰即知照。」等語，於三十七年三月十三日，以社(三七)合字第〇〇六八一號指令知照云。

省範圍合作社之圖記

社會部據安徽省社會處代電，以省範圍之合作社，其圖記用何種大小，其式樣均應依照合作社(三七)合字第〇〇五五四號電仰知照云。合作農場不得免徵田賦。

社會部據安徽省社會處電，以據嘉山縣政府電以合作農場免徵田賦轉請核示一案，經以「查合作農場免徵田賦，於三十七年四月一日，以社(三七)合字第〇〇八七七三號電仰知照云。

專營社行聯縣或按區組織

社會部合作事業管理局准河南省合作事業管理局函，以擬聯合數縣或以行政區為專管區域，可否組織專管合作社，請查照見復一案，經以「查聯合數縣或以行政區為專管區域，應以法律為標準，惟其組織應以不違反合作社施行細則第三條之規定為標準，准函前由，相應函復查照為荷。」等語，於三十七年二月十一日，以折合二字第一九六一號函復查照云。

合作社附設農場之行文訂約

社會部合作事業管理局准甘肅合作事業管理局代電，請解釋合作社附設農場之合作農場管理監督會責任一案，經以「查合作社附設農場，其對外行文或訂定契約，應以合作社名義行之，應由農場負責。其對內行文或訂定契約，應由合作社負責。第一八五四號電復查照云。」

信託業務應以社員為對象

社會部合作事業管理局准遠省合作事業管理局代電，以據歸綏市政府電該市第一信用合作社辦理信託業務，請查核以遵一案，經以「信用合作社辦理信託業務，應以社員為對象，其業務種類，應以信託業務為限。如辦理其他業務，應由該社自行負責。此項規定，業經呈准在案，仰即知照。」等語，於三十七年三月十九日，以新合二字第二一八號電復查照云。

縣參議員得兼任或經理

社會部合作事業管理局准河南省合作事業管理局代電，以縣參議員應否兼任合作事業管理局理事，主席及經理等職，請查照見復一案，經以「查縣參議員兼任合作事業管理局理事，主席及經理等職，應以法律為標準。惟其兼任之職務，不得與法律相抵觸。此項規定，業經呈准在案，仰即知照。」等語，於三十七年三月六日，以新合二字第二〇六二號電復查照云。

日德僑民參加我合作組織問題

社會部據上海市社會局呈，以據上海市消費合作社呈以可否徵求日籍人員為社員轉請核示一案，經以一案經咨准外交部卅七年四月十日外(卅七)條二字第八五三四號函復，以對日德和約尚未簽訂留華日籍員工及德籍人民，應仍以敵國人民看待，自不能准其參加我國合作社，至關於其他國籍人民查與我國關係雖經中斷，其在華人民仍應與一般外僑同樣看待，現行修正合作社法對於社員資格，既無國籍限制之定，除尚屬敵國人民者外，其他外僑以均應享有參加合作社組織之權利等由，仰即知照並轉飭知照。等語，於三十七年四月二十一日以社(卅七)合字第〇一〇七六一號指令知照云。

社員代表行使職權期限

社會部據漢口市政府呈請解釋合作社社員代表大會分組產生之代表資格，行使期間應如何規定一案，經以一社員代表大會，為最高權力機關之合作社，其代表大會代表之任期，得由社員大會或代表大會之決議，依照業務年度定為一年，並於社章內明定之，以便於隨時召集臨時代表，行使大會職權，前實業部二十五年十月二十七日合字第五〇三號通告，對代表資格期限之解釋，為時已久，自不予通用云。

合作社員及代表當選選舉之規定

社會部據湖南省政府呈以單位合作社，均由法人組織，或因個人社員過多，改開社員代表大會時，其當選選舉，應否限於社員代表，又社員代表大會為最高權力機關之合作社或聯合社，其出席聯合社或上級聯合社之代表，是否限由各該社員代表大會選舉，抑可由該社務會選舉，其人選是否限於出席代表，抑可另選其他社員，請予核示一案，經以(一)單位合作社，如因社員人數過多，改開社員代表大會時，其選舉之選舉法人社員，應為法人之代表，個人社員不限於出席代表。(二)合作社聯合社理事之選舉，應以合作社或下級合作社聯合社出席代表為限。(三)社員代表大會為最高權力機關之合作社或聯合社，其出席聯合社或上級聯合社之代表，應由該社社員代表大會，就其代表中選舉之云。

(上接第二頁)諸凡合作事業之指導與管理以及合作事業一切功能之發揮，均有賴於合作行政之力量，各級合作行政如何集中各方力量，以加強其機構增進其職權，似為獎助合作事業之第一要務，行憲政府首當注意及之。

二、保障合作工作人員健全合作人事制度 合作工作者負有完成合作事業建設之重大使命，工作至為艱鉅，生活亦極辛苦，無論在精神上與物質上均應使其獲得相當的安慰，俾其安心努力從事其艱苦的工作，這項措施對於獎助合作事業，可以發生最大的效果，今後行憲政府對於合作人員如何特別獎敘？如何謀其保障？又如何促其進展？以健全合作人事制度，均為必要之務。

三、擴大合作金融力量 合作事業必需充分的資金為其經營業務的根本，現在所有的合作社都患上資金不足的貧血病要獎助合作事業，就要對各合作社大量輸血，供給其鉅量的資金，纔是有效的辦法，因此國家政府無論在任何情況下均須籌撥大量資金，透過中央合作金庫轉輸於各合作社，中央合作金庫應在國家資金扶助下加速普遍其全國的分支金庫網，合作社，除國家資金扶助外，並須由政府制定法律，轉移私有資金及商業行莊之資金與市場遊資於合作社而經營之，如民營企業合作化方案轉移私有資金之法意，儘可以擴大推廣其義意，制定種種有效的法律，使大量私有資金流入合作社，這也是行憲政府獎助合作事業之要務。

四、調節合作物資並予以交通運輸之便利 諸凡民生日用物品，原則上完全交由各合作社分別生產與分配，政府公營之生產或統制之物資必須全部交由合作社分配之，國外輸入之物資軍除用及國防建設品外，亦須全部交由合作社分配之，凡合作社之交通運輸，政府必須予以極大便利，使各合作社對調節物資發生極優良之效果，而達生產合理化與分配社會化之理想境地，此亦行憲政府對於獎助合作事業所不可忽視者。

# 合作新聞

## 省聯社積極籌備

本省合作社聯合社促成委員會於廿六屆國際合作節(七月三日)成立後，即積極展開工作。有關省聯社之各種章程草案及籌組要點正呈請層層核定中。一俟核定，即可由省府通令各縣辦理云。

## 中合庫督導裝貨人員到省

中央合作金庫為裝貨業務順利進展計分派督導專員七人，赴全國各地督導工作。其名單與路線如下：許超，第一線，(上海至紹興)，程大森，第二線(蘇北)，方君強，第三線(安徽)煎國清，第四線(兩湖河南)陸榮光第五線(川、黔、陝、甘)，俞銓，第六線(粵、桂、閩)李耀西，第七線(華北山東)茲聞陸榮光氏業於 月 日到省，正赴三原、寶雞等地督導中。又陸氏并受命於查本省及西安市之城市信用合作社，俟社、財兩部派員到省，即將會同工作之。

## 鄂縣縣聯社減少駐社職員

鄂縣縣政府報稱該縣縣城收復數月，政令仍不能達到各鄉鎮，致縣聯社之理監事會無法召開，業務亦難期發展，為免坐食山空計。該社已將駐社職員裁留一人，暫營信用業務云。

## 臨潼暗橋孫合作農場成立

臨潼暗橋孫合作農場自去年八月籌辦

現已正式成立。該場以該縣新豐鎮第六第十兩保為業務區域，現有農藝、園藝、畜牧、農產製造，及農業推廣五部。園藝部除石榴外有蘋果園，畜牧部現有意大利蜂二十五箱乳羊十一頭并派人購來航鷄、盤克豬等，製造部之粉房已開業推廣部會貸到農林部小黃谷三百餘斤，美國雜交種玉米八種。正趕辦獸醫診療所及附設小學云。

## 西安市府檢查信託

一年來西安信託社之設立有如雨後春筍，自不免有違法者，經營業務頗為社會人士所詬病。中樞近頒城市信用合作社管理辦法後，市府即指定人員組檢査團根據辦法嚴格檢查各信託。聞第十四十二兩信託社已先後經查明有重大違法活動，勒令停業清理云。

## 設社營私提起公訴

上海市參議員張迺作以虛設十三區之合作社，將配得該區市民之日用品私自變賣，經吳紹林檢舉，由地檢處檢查屬實，提起公訴。

## 全國合作農場數字概拾

全國各地合作農場之組織，據各省市呈報地政部備案已設立者計有十五省一市，六十三縣，市共有農場二二三二所，場員二九九六人，面積六一二，八八五畝。

## 四國乳酪社組織社

美國合作新聞社哥本哈報訊：瑞典，挪威、丹麥、及芬蘭四國之乳酪供給合作社為擴充業務起見經共同組織一聯合購買

(7)

五、劃撥省縣鄉鎮地方公產交由合作社管理 營 各省縣鄉鎮公產頗多，過去各地多未能盡量有效運用，所有公產不為私囊中飽，便已廢棄無用，如各省縣鄉鎮農林畜牧場所，花園苗圃，官公荒地，公有房產等等，均可以由法律或命令規定，一部或全部撥歸各該省縣鄉鎮合作社管理營之，使其有效的再生產，這樣不僅獎助合作事業，同時促進地方自治事業，增進地方財富，化無用為有用，這也是一件最有義意的事，行憲政府宜急圖之。

六、制定硬性法律 凡破壞阻擾合作事業，或侵佔合作社財產，及經營合作事業而有貪污舞弊者，科以重律，這樣消極的保護合作事業也不失為獎助之要務。

其次便是促使各合作社的人員，與各該級政府及民意機關增進聯繫，最好使各該級合作社重要人員參與各該級民意機關及各該級政府的決策機構，俾其合作社的一切建樹與措施，都能完全與民意溝通，並與政府相聯繫。這樣的合作事業，政府在無意間可以給予許多扶助，而合作社在事實上也給予政府許多幫助，政府與合作社間將兩得其益，相得益彰，政府如能再為制定一些免稅優待和褒獎的條例，那對於合作事業的獎勵與扶助，纔可說是更適當而更完備的，要想憲法獎助合作事業的條文不致落空，要想合作事業對人民對社會對國家有更大更多的貢獻，也非如此盡力獎助不可。

合作社。該社除購買大批貨物外并計劃從事原料及機械之生產。

意國合作電影獲獎

意大利最近出品一部合作電影，被認為意國最佳電影而獲獎，該片片名為「悲慘之追逐」係以意大利農民合作社社員，如何反抗向彼等索回土地之從前地主為題材，片中角色，多由農民担任，以彼等正常生活，出現於鏡頭之前，此一獲殊榮之合作電影，將在全意大利放映。

美印省合作社日產石油千桶

印第安拿州農會，以百萬美元，向國家聯合石油公司，購得油田四十四井，油田位於伊備諾斯南部，係未發展之油產，此項油田之購得，使印第安拿合作社，每日石油產量增至一千一百桶。

瑞士合作社自備貨輪

瑞士合作社，置有貨輪四艘，經常往來於萊茵河上，担任流通合作社產品之任務，四貨輪均長二二五尺，噸數自九百噸至一千一百噸。

丹麥費社交易額年有增加

丹麥各消費社，在一九四六年，交易總額為九千五百萬元，一九四七年增至一億一千五百萬元，另一批發合作社交易額，則從五千二百萬元，增至五千八百萬元，去歲丹麥消費社業務之主要進展，為組織合作劇院，及組織農業機械進出口合作社，此外合作消費具製造工廠，及洗衣作，亦從地方性而成為全國性。

人事動態

本處技術員宋尼宜因事辭職照准遺缺派荆樹茂接充

本處主任科員趙璧停薪留資遺職調督導員負鼎勳接充

調派本處主任科員吳鉄儻為督導員

派任計當為本處主任科員

派柳星明為本處技術員

本處督導員王會文因事辭職照准

本處會計室科員黃名芳因事辭職遺缺派石珍接充

珍接充

本處辦事員李瑞另有任用遺缺調派書記馮林山接充

馮林山接充

派劉述春為本處書記

主任科員房致遠因病辭職照准

科員彭志高調升為主任科員

書記張廷選調升為辦事員遺缺派張好敏接充

技術專員姜序亭因事辭職遺缺派邊翼濬接充

高陵縣政府合作主任李文釁停職遺缺派張守義接充

長安縣政府合作指導員馬佩玉免職遺缺派徐忠讓接充

華縣縣政府指導員張敬武調蒲城縣政府合作指導員遺缺派李瑞接充

蒲城縣政府合作主任趙連璧辭職照准遺缺由該縣合作指導員劉樹楷升充

城固縣政府合作主任耿克儉辭職照准遺缺派趙文彥接充

鎮安縣政府合作指導員李春藩辭職照准遺缺派師崇仁接充

派黃興明為西鄉縣政府合作室主任

寧陝縣政府合作指導員牛振龍免職遺缺派魏生寶接充

長安縣政府合作指導員徐忠讓玩忽職守應予免職遺缺調潼關縣合作室主任王紹唐接充

派馬繼文為永壽縣政府合作指導員

派韓官生為南鄭縣政府合作指導員

調升潼關縣政府合作指導員張進泉為該縣合作室主任遺缺派董步序接充

鳳縣縣政府合作指導員喬興中停職遺缺劉照沛接充

澄城縣政府合作主任堂彥定辭職照准遺缺派劉志純接充

調永壽縣政府合作室主任謝萬傑為長武縣政府合作室主任

扶風縣政府合作指導員趙炳中病故遺缺派張志明接充

渭南縣政府合作指導員劉毅生辭職照准遺缺調鄂縣縣政府合作指導員閔維哲接充